
ACTA NÚM. 04 
 
Comissió de Relacions Internacionals i 
de Política Lingüistica: 
 
Albert Branchadell Gallo 
Marta Estella Clota 
Maite Martín Ibáñez 
Màrius Martínez Muñoz 
Montserrat Masoliver Puig 
Antoni Méndez Vilaseca 
María Teresa Paramio Nieto 
María José Recoder Sellarés 
Marta Vilalta Casals 

A Bellaterra, a les 10.36hores del dia 15 de maig 
de 2017, es reuneixen a la sala de Juntes del 
Rectorat, i sota la presidència del vicerector de 
Relacions Internacionals, doctor Màrius Martínez 
Muñoz, els membres de la Comissió de Relacions 
Internacionals i de Política Lingüística 
assenyalats al marge. 
 
 
 
 
 
 

 
Excusa la seva inassistència la senyora Montserrat Capdevila Batet. 
 
Assisteixen a la reunió, amb veu i sense vot, els senyors Francisco Javier Lafuente Sancho i 
Jordi Prat Fernández, com a convidat el senyor Joan Melción Tenas . 
 
No assisteixen les senyores Ada Basterrica Beloqui, Maria Dolors Bernabeu Tamayo, M. Mercè 
Edo Basté, Ivette Mañalich Cortada, Marta Miró Olivé i Julia Soler Villegas i els senyors Juan 
José Bravo San José, Ricardo Lozano Fuentes i Antonio Martín Artiles. 
 
Hi actua com a secretària la senyora Marta Tatger Olivé, lletrada del Gabinet Jurídic. 
 
L’ordre del dia  
 
Punt 1 Aprovació de l’acta de la sessió anterior 
Punt 2 Informe del president de la Comissió 
Punt 3 Presentació criteris del Summer Term 2018 
Punt 4 Presentació de l’informe previ a la resolució de la convocatòria del Fons de Solidaritat 
Punt 5 Aprovació, si s’escau, de les Convocatòries Erasmus+ de Mobilitat per a estudiants de 

Doctorat 2017/18, de Mobilitat de Personal per a Docència (Staff Mobility for Teaching) 
2017/18 i de Mobilitat de Personal per a Formació (Staff Mobility for Training) 2017/18 

Punt 6 Torn obert de paraules. 
 
 
Desenvolupament de la sessió  
 
 
1. Lectura i aprovació, si escau, de l’acta de la darrera sessió 
 
Els membres de la Comissió aproven, per assentiment, l’acta de la darrera sessió.  
 
 
2. Informe del president de la Comissió 
 
El president de la Comissió informa sobre els temes següents: 
 

— Explica la reunió entre l’ECIU i el TEC de Monterrey, si bé el TEC no és una universitat 
pública com l’entenem aquí, sinó un institut tecnològic que té uns vuit campus amb unes 
aules molt particulars (cadires amb rodes per facilitar-ne la mobilitat, plenes d’endolls, 



connectades tecnològicament) on es treballa de manera molt innovadora. Si bé podria 
assimilar-se al que aquí és una universitat privada que forma elits (amb tots els recursos 
que això comporta) sí que es podria fer servir d’inspiració per a la UAB per saber cap a 
on s’ha de treballar.  
 

— L’Equip de Govern ha fet una nota, que s’ha remès als estudiants i s’ha publicat, en la 
qual es comunica que la UAB no vincula l’expedició de títols a l’exigència imposada per 
la Generalitat d’acreditar el nivell B2 en una tercera llengua.  

 
— Tal com es va avançar a la sessió anterior de la Comissió, s’estan desenvolupant les 

diferents visites a les facultats (per ara se n’han fet unes quatre o cinc i està previst 
continuar fins al final del mes de juliol), en les quals es presenten els serveis i les unitats 
que treballen amb projectes internacionals, s’explica què fan i quina utilitat poden tenir 
per a les facultats, es presenta un informe que s’ha preparat específic de la facultat 
concreta sobre quina és la seva activitat internacional i, finalment, s’obre un debat de com 
es pot millorar la comunicació entre aquests serveis i unitats i la facultat per optimitzar 
tots els aspectes, feines, relacions, etc., internacionals de la facultat.  

 
— S’ha produït un canvi en el patronat de l’Institut Confuci. El president explica breument la 

composició d’aquest institut i la seva tasca, que bàsicament consisteix en la promoció de 
la llengua xinesa a Espanya, i comenta que, si fins ara una professora de la UAB en tenia 
la presidència (de caràcter biennal), aquesta ara ha passat a la UB.  

 
— Lligat una mica amb el punt precedent, i atès que està servint d’exemple per al prestigi 

d’aquest institut, han vingut inspectors de l’Institut King Sejong de Corea per treballar en 
un model similar al de l’Institut Confuci. Comenta que, si tira endavant aquest projecte 
(que sembla que podria ser, atès que la visita que van fer va anar molt bé), la UAB seria 
la tercera seu de l’Institut a Espanya. És interessant potenciar i acollir una nova seu 
d’estudis asiàtics oriental.  

 
— En relació amb l’International Summer Term (IST) de 2017, exposa que de moment tenim 

39 persones de Califòrnia (EUA) que vindrien a fer aquesta estada, si bé recorda als 
membres que aquests estudiants no paguen matrícula com a compensació dels estudiant 
de la UAB que van a fer un semestre allà. Això genera que hi hagi més pressió per buscar 
estudiants que sí que paguin matrícula per fer l’IST autofinançable. No obstant això, diu 
que aquesta dada és positiva, atès que l’any passat només en van venir 25. Pel que fa 
als estudiants que sí que paguen matrícula, de moment hi ha inscrites 33 persones, tot i 
no ser una dada definitiva perquè encara queden un parell de setmanes perquè s’acabi 
el període de matrícula. Tal com s’ha comentat en reiterades ocasions, la voluntat és no 
cancel·lar cap assignatura si el programa es pot autofinançar.  

 
 
3. Presentació dels criteris del Summer Term de 2018 
 
Exposa que l’any 2016 (pel 2017) es van oferir un total de sis assignatures en la primera edició, 
tot i que, tal com es va comentar, es va fer una tria per l’èxit de la proposta, que en recollia unes 
trenta. Diu que aquesta tria es va fer seguint uns criteris que presenta als membres amb el suport 
d’un PowerPoint. Explica que es tracta d’assignatures de plans d’estudis actuals que equivalen 
a 6 crèdits ECTS i que s’imparteixen en anglès de manera intensiva durant la meitat del mes de 
juny i juliol, i que es configuren en mòduls de tres a sis setmanes.  
 
Informa que ara es pretén obrir un debat sobre els criteris que s’haurien de seguir per fer la tria 
d’assignatures per fer-ne un recull i poder-los aprovar de cara a la propera sessió. Diu que es 
creu convenient no fragmentar gaire l’oferta i, en conseqüència, la participació de l’alumnat; que 
s’ha pensat en unes vint assignatures (actualment se’n fan 13) i que es vol mirar de configurar 



per tal que hi pugin participar estudiants de la UAB i estudiants de mobilitat. Diu que aquests són 
uns criteris generals però que els comparteix amb els membres de la Comissió per conèixer-ne 
el parer i recollir-ne el feed-back.  
 
Explica que també s’ha pensat crear una comissió de selecció d’assignatures formada pels 
vicerectors de Relacions Internacionals, de Programació Acadèmica i de Qualitat, i d’Alumnat i 
d’Ocupabilitat, en què les facultats hi puguin tenir un rol, si així ho volen. Comunica que s’ha 
pensat a demanar un programa de les assignatures més acurat per presentar o oferir 
assignatures de qualitat i, tot i que no es vol imposar més feina per a la persona que proposa 
l’assignatura, sí que ha de permetre que es pugui triar amb més de criteri.  
 
Informa que es preveu tenir feta la tria d’assignatures de cara a setembre o octubre per poder 
endegar el programa i es demana el parer de tot el que s’ha exposat als membres de la Comissió.  
Aquests entenen que la participació de les facultats en aquesta comissió és molt convenient i 
comenten que el programa d’assignatures hauria de ser més o menys estable per ser un referent 
amb independència que incorpori una altra part més innovadora en cada edició.  
 
La vicegerent d’Ordenació Acadèmica entén que seria interessant estudiar alguna actuació que 
permetés incorporar aquestes assignatures de l’IST com a assignatures optatives dels plans 
d’estudis de la UAB. El president de la Comissió respon que el cost de cada una de les 
assignatures és d’uns 700 euros, cosa que dificulta que un alumne de la UAB faci una assignatura 
d’aquestes com a optatives, però diu que no seria sobrer fer l’estudi comentat per la vicegerent.  
 
 
4. Presentació de l’informe previ a la resolució de la convocatòria del Fons de Solidaritat 
 
Per tractar aquest tema, el president de la Comissió passa la paraula al director de la FAS, que 
informa que ara es presenta una continuació del que es va comentar a la darrera sessió, 
bàsicament per si els membres de la Comissió volen fer aportacions a l’informe que finalment 
adoptarà el vicerector de Relacions Institucionals respecte a aquesta convocatòria del Fons.  
 
Presenta les persones que l’acompanyen, que són membres del comitè de selecció dels 
projectes d’aquest fons, i indica que enguany s’hi han presentat menys projectes i que en total 
suposen menys diners que el pressupost de què disposa el Fons. Explica que es tracta de la 34a 
convocatòria (hi ha anys que hi ha hagut més d’una convocatòria) i que es va tancar el passat 
24 de febrer.  
 
Informa que, en el procés d’avaluació dels projectes, es mira que els projectes presentats 
s’ajustin a les bases i les compleixin. Explica la metodologia que segueixen les persones que 
avaluen els projectes i els paràmetres que fan servir; les bases i com es puntua el compliment 
de cada una d’aquestes i fins a quants punts es pot obtenir pel compliment de cada un dels 
requisits. Comenta que la selecció la fan dos avaluadors (escollits per àmbits de coneixement) 
que puntuen segons els criteris establerts i, després, fan una mitjana entre les dues avaluacions, 
per obtenir una avaluació final. Explica que si els dos avaluadors valoren la proposta A-A, es 
decideix finançar el 100 % del projecte, i en canvi, si la doble avaluació és A-B, es decideix 
finançar-ne el 80 %.  
 
Un cop comentats els aspectes més tècnics, presenta els sis projectes d’aquesta convocatòria, 
que consten a l’informe (annex 1). Destaca que l’import total sol·licitat és de 52.000 i, per tant, 
encara que es donés el 100 % de l’import sol·licitat, no s’esgotaria el pressupost del Fons. Explica 
breument cada un dels projectes presentats i els motius de les valoracions fetes pels avaluadors.  
 
Els membres de la Comissió posen en evidència que el programa fa temps que funciona, però 
manifesten preocupació pel fet que ni donant el 100 % dels ajuts sol·licitats en els projectes no 



s’arribi a esgotar el pressupost del Fons. Entenen que cal una reflexió sobre com treballar amb 
aquest fons per rellançar-lo per tal que hi hagi més participació i presentació de projectes.  
 
El president coincideix que és necessari donar aquest impuls a la convocatòria del Fons i 
comenta que, en aquesta línia, s’ha previst explicar aquesta convocatòria a les reunions amb les 
diferents facultats, per començar a fer-ne una primera difusió, amb independència que cal pensar 
altres sistemes de difusió. Anima els membres per tal que facin propostes en aquest sentit.  
 
Finalment, es destaca que la col·laboració dels avaluadors és totalment desinteressada i 
anònima i se’ls agraeix expressament la dedicació.  
 
 
La Comissió, per assentiment, acorda: 
 
Considerar-se assabentada de l’informe previ a la resolució de la convocatòria del Fons 
de Solidaritat que aprova la FAS (document annex 1). 
 
 
 
5. Aprovació, si escau, de les convocatòries d’Erasmus+ de Mobilitat per a estudiants de doctorat 
de 2017-2018, de Mobilitat de Personal per a Docència (Staff Mobility for Teaching) de 2017-
2018 i de Mobilitat de Personal per a Formació (Staff Mobility for Training) de 2017-2018 
 
El president de la Comissió passa la paraula a Marta Vilalta per tal que presenti aquest punt.  
 
Pren la paraula Marta Vilalta, que per tal de no excedir-se en la presentació i atès que es tracta 
convocatòries que s’aproven cada any, només comentarà els canvis que hi ha hagut respecte a 
la convocatòria del curs anterior.  
 
Després de comentar els petits canvis o novetats que hi ha hagut respecte a les convocatòries 
anteriors, així com els calendaris de presentació i resolució de les sol·licituds, la Comissió, per 
assentiment, acorda: 
 
Primer. Aprovar les convocatòries d’Erasmus+ de Mobilitat per a estudiants de doctorat 
de 2017-2018, de Mobilitat de Personal per a Docència (Staff Mobility for Teaching) de 2017-
2018 i de Mobilitat de Personal per a Formació (Staff Mobility for Training) de 2017-2018. 
Segon. Encarregar al vicerector de Relacions Internacionals l’execució i el seguiment 
d’aquests acords.  
 
Tercer. Comunicar aquests acords a la vicegerent competent en matèria de Relacions 
Internacionals, per tal que porti a terme les mesures necessàries per fer-los efectius.  
 
 
 
6. Torn obert de paraules 
 
No hi ha cap paraula.  
 
 
 
A les 11.39 h, el president de la Comissió aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc 
aquesta acta.  
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